

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.425

Lunes 27 de Diciembre de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

## Sigue ganando terreno el ataque alemán al Noroeste de Rechitsa

### En el sector de Jitomir se libran durísimos combates

## Cerca de Vitebsk prosigue la gran batalla defensiva

Madrid, 27.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA):

En el teatro de operaciones del Este, a medida que la estación invernal avanza, la lucha en los sectores central y meridional del frente va adquiriendo mayor amplitud e intensidad, realizando los soviets violentos esfuerzos con objeto de producir una ruptura estratégica en el sistema defensivo germano. Las luchas más violentas se registran actualmente en los sectores de Vitebsk y Jitomir. En el primero, la batalla es prolongación de las ofensivas soviéticas que parten del Oeste de Smolensko y Sur-este de Nevel, con objeto de alcanzar la frontera de los países bálticos; en el segundo, las fuerzas comunis- tas mandadas por Watutin, después de haber concentrado grandes cantidades de hombres y carros al Este del río Teteref, han iniciado un vio-

lento ataque contra las posiciones germanas de la orilla occidental del mismo. El desarrollo de la lucha en Vitebsk parece evolucionar favorablemente para los soldados del Reich, ya que la ventajosa situación inicial en que lograron colocarse los Ejércitos comunistas al alcanzar en los primeros momentos las inmediaciones de Polozk, no ha podido ser explotada, habiendo logrado los alemanes

## Temporal de frío y nieve en Sevilla

Sevilla, 27.—Reina gran temporal de frío y nieve. Esta mañana ha comenzado a lloviznar, cayendo el agua helada. En la sierra ha llegado a cuajar la nieve. Ayer, un frío intensísimo barrió las calles de la capital.

## Comenzó la posesión los nuevos vocales del Consejo S. de Protección de Menores

### Presidió el acto el ministro de Justicia

Madrid, 27.—Esta mañana se verificó en el salón de actos de la Real Academia de Jurisprudencia la toma de posesión de los nuevos vocales del Consejo Superior de Protección de Menores. Presidió el ministro de Justicia, señor Aunós, acompañado del subsecretario del departamento, don Esteban Gómez Gil; el director general de Seguridad, don Francisco Rodríguez; el presidente de la Sección de Protección de Menores, don Juan Hinojosa; el subdirector de Justicia, señor Soler; el director general de Asuntos Eclesiásticos y vicepresidente de Protección de Menores, señor Puigdollers. En primer término, el secretario del Consejo, don Gregorio Santiago Castiella, dió lectura a la orden de institución del Consejo y seguidamente a otra por la que se nombra

vocal del mismo, en atención a sus extraordinarios méritos, al ex gobernador civil de Valencia, señor Planas de Tovar.

Después, el ministro pronunció breves palabras, haciendo constar su complacencia en dar posesión de sus cargos a los nuevos vocales del Consejo, cuya labor y personalidad son harto conocidas. Declaró que la protección de menores es una obra que goza de toda atención del Gobierno del Caudillo, y terminó pidiendo su ayuda a los nuevos vocales para que cooperen a los deseos del Caudillo.

Finalizadas sus palabras, el señor Aunós impuso la Gran Cruz de Beneficencia al señor Planas y Tovar, quien pronunció unas palabras de agradecimiento.

El acto terminó dándose vivas al Caudillo y «Arriba España».—Logos.

## TROPAS NORTEAMERICANAS DESEMBARCAN EN EL CABO GLOUCESTER (NUEVA GUINEA)

### Fue una operación combinada de todas las armas

## Los japoneses contraatacan con poderosas formaciones aéreas

Los últimos bombardeos de la aviación norteamericana contra las bases aéreas y navales de Nueva Bretaña han culminado con desembarco en la isla de Long y en las planicies orientales y occidentales del cabo Gloucester.

El nuevo desembarco norteamericano en Nueva Bretaña, proporciona a los aliados una excelente base en el archipiélago de Bismarck, que aumentará considerablemente las dificultades de comunicación niponas con la isla. Al propio tiempo la ocupación de la isla de Long asegura a los aliados el dominio del estrecho de Vitiaz. La felicidad con que han sido los dos desembarcos en Nueva Bretaña—el del cabo Gloucester y

el del cabo Marcus—, sin que los nipones hayan podido realizar ninguna acción terrestre ni naval de envergadura, hace suponer que la debilidad japonesa en este teatro de operaciones sigue siendo manifiesta, a pesar de las grandes victorias anunciadas por el Cuartel general de Tokio.

### COMUNICADO ESPECIAL ALIADO

Cuartel general aliado en el Pacífico Sudoeste, 27 (5 t.)—Un comunicado especial dice así:

«Hemos desembarcado nuevamente en Nueva Bretaña occidental, apoderándonos de los sectores Este y Oeste del cabo Gloucester y ocupando la isla de Long, situada en la entrada Noroeste del estrecho de Vitiaz.

En el curso de una operación combinada por aire, mar y tierra, contingentes del Cuerpo de fusileros marinos lograron establecer cabezas de puente en las playas del cabo Gloucester, protegidos por un intenso bombardeo naval y aéreo, y por una cortina de humo. El desembarco se efectuó con reducidísimas pérdidas en hombres, barcos y aviones. Nuestras fuerzas prosiguieron atacando durante todo el día de ayer. En total, fueron arrojadas 300 toneladas de bombas sobre las posiciones enemigas.

El enemigo contraatacó desde el aire repetidas veces con poderosas formaciones de bombarderos pesados y medios, escoltados por cazas. Fue derrotado cada vez y perdió 61 aviones, 36 bombarderos y 25 cazas y probablemente varios más. Un barco aliado se hundió y otros tres sufrieron averías de poca consideración. Siete aparatos aliados no han regresado y otros sufren averías.

Con esta operación aseguramos nuestras posiciones en Nueva Breta-

nia occidental y aumentamos nuestro dominio sobre las aguas del mar de Bismarck.

Gran ataque aéreo contra Bang-Kog Nueva Delhi, 17 (5 t.)—El comunicado aliado anuncia que las posiciones en la península de Mayu, en Birmania, han sido mejoradas. Añade que Bang-Kog ha sido atacada por poderosas formaciones de bombarderos pesados angloamericanos y que los incendios provocados en la ciudad thailandesa eran visibles a 150 kilómetros de distancia. También fué atacada Mandalay.—Efe.

### COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general del Führer, 27 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Han sido rechazados los ataques locales del enemigo en la cabeza de puente de Nikopol y al Suroeste de Dniepropetrovsk.

En el sector de Jitomir, los soviets han lanzado a la lucha nuevas y considerables formaciones de carros e infantería. Están librándose combates encarnizados de suerte alternativa.

Ha ganado terreno nuevamente nuestro ataque al Noroeste de Rechitsa, a pesar de la encarnizada resistencia enemiga.

Cerca de Vitebsk la batalla defensiva continúa con todo ardor. Han fracasado de nuevo ayer los intentos de penetración del enemigo. Las brechas han sido cerradas y rechazados los ataques de los soviets en el curso de contraataques propios. El enemigo perdió cuarenta tanques.

En las luchas defensivas al Suroeste de Dniepropetrovsk, se han distinguido especialmente el 477 regimiento de granaderos de Berlín-Brandeburgo, mandado por el coronel Maaraus.—Efe.

TODOS LOS NIÑOS POBRES DE SEGOVIA SERAN OBSEQUIADOS EL DIA DE REYES CON ESPLENDIDOS JUGUETES

## Nombramiento de una ponencia para estudiar el proyecto de Reglamento de uniformidad de F. E. T. y de las Jons.

Madrid, 27.—A propuesta del vicesecretario de Servicios y presidente de dicha Comisión en el Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S., camarada Manuel Valdés Larrañaga, el excelentísimo señor ministro secretario general del Movimiento ha nombrado la ponencia de la Comisión de Servicios, encargada del estudio del proyecto de reglamento de uniformidad de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Presidirá dicha ponencia el subsecretario de Gobernación camarada Pedro Fernández Valladares, y estará compuesta por los siguientes consejeros nacionales: Miguel Rodrigo Martínez, David Jato Miranda y Tomás Gistau Mazzantini.—Logos.

## EL "SCHARNHORST" COMBATIÓ HASTA EL ÚLTIMO MOMENTO

### El combate, de larga duración, se libró en el Océano Artico

#### Referencia oficial alemana

El 26 de Diciembre, una formación naval alemana, mandada por el contraalmirante Bey, atacó a un convoy aliado que se dirigía a Rusia, en aguas del Océano Artico, e infligió a los barcos del convoy y de la escolta

graves daños. Después de un combate larguísimo contra fuerzas británicas muy superiores en número, y de haber disparado el último proyectil, fué hundido el acorazado «Scharnhorst», mandado por el capitán Hintze.—Efe.

## EL MINISTRO DE AGRICULTURA EN JEREZ DE LA FRONTERA

Jerez de la Frontera, 27.—Se encuentra en Jerez el ministro de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera, que se propone permanecer en esta ciudad varios días. Al hotel donde se aloja han acudido numerosos camaradas de Falange y amigos para saludarle.—Logos.

—Berlín, 27 (5 t.)—El acorazado «Scharnhorst» fué botado en 1936 y terminado en 1938. Desplazaba veintiséis mil toneladas y desarrollaba una velocidad de veintisiete nudos. Estaba dotado del siguiente armamento: Nueve cañones de 280 mm., doce cañones de 150 mm., catorce baterías de la D. C. A. de 105 mm. y dieciséis de 37 mm.; dos catapultas y cuatro hidroaviones. Tenía 226 metros de eslora, 30 metros de ancho y siete de calado.—Efe.

## EN LAS CALLES DE ORTONA CONTINUA LA LUCHA CON ENCARNIZAMIENTO

### Las grandes lluvias limitan las operaciones

## Los alemanes limpian de enemigos una isla dalmata

#### Comunicado aliado

Cuartel general aliado en Africa del Norte, 27 (5 t.)—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Marina: En la noche del 23 al 24 de Diciembre, destructores británicos bombardearon Drvenik, en la costa dalmata y hundieron un barco de cabotaje.

Tierra: Una lluvia persistente impidió el desarrollo de operaciones de gran envergadura en el frente del octavo Ejército.

Continúa luchándose encarnizadamente en Ortona, donde el enemigo es expulsado calle por calle.

Las tropas indias han completado la ocupación de Villa Grande, infligiendo al enemigo pérdidas de consideración. Fueron capturados prisioneros.

En el sector central del frente del quinto Ejército, nuestras tropas han ocupado dos colinas importantes.

Aire: En la región de Florencia, nuestros bombarderos medios atacaron los empalmes ferroviarios de Patro y Pistoia y el punto llave de Emoli. Los objetivos fueron densamente bombardeados. El mal tiempo limitó nuestra actividad aérea considerablemente, pero nuestros cazas volaron sobre el campo de batalla y atacaron el material rodante enemigo cerca de Pedaso. Frente a San Benevuto fué bombardeado un mercante. Todos los aviones aliados han regresado de estas operaciones.—Efe.

#### Referencia alemana

Berlín, 27 (5 t.)—Del comunicado de hoy:

Italia del Sur: El enemigo efectuó ayer algunos ataques aislados, sin éxito. Continúa aún con encarnizamiento la lucha en las calles de Ortona.

La isla de Korulá, frente a la costa dalmata, ha sido desalojada de bandas comunistas. Las tropas alemanas aniquilaron en esta ocasión y en el curso de enconadas luchas más de cinco mil miembros de las bandas y

Las tropas del octavo Ejército aliado no han conseguido todavía vencer la resistencia que en las calles de Ortona siguen ofreciendo los soldados alemanes, por lo que la lucha continúa en el sector oriental del frente con la misma intensidad que en días anteriores. Un poco más al interior, tropas indias del mismo Ejército han terminado la ocupación de la aldea de Villa Grande.

capturaron varios cañones, numerosas armas ligeras y pequeños vehículos.

#### Grandes lluvias limitan las operaciones

Argel, 27 (6 t.)—Los combates en el frente italiano quedaron limitados a dos sectores, a consecuencia de las grandes lluvias caídas en toda la región: el sector de Ortona, del octavo Ejército, y el de las montañas de Samugo, del quinto Ejército. Los canadienses ocuparon dos manzanas de casas en el extremo occidental de Ortona, donde se siguen librando violentos combates callejeros. El mal tiempo impide casi completamente la actividad de la aviación en el frente italiano.—Efe.

## La nueva ley de protección a familias numerosas

En nuestro último número glosábamos la nueva ley de protección a las familias numerosas, firmada por el Caudillo el día 13 del mes actual. Ya dábamos cuenta de cómo significaba un nuevo avance en la política social del nuevo Estado y cómo la nueva ley, con sus ampliaciones, venía a recoger todas las enseñanzas que la puesta en marcha de la protección a las familias numerosas había producido en los últimos tiempos.

Ya enumerábamos, en nuestro anterior comentario, algunos de estos beneficios. Pero como interesa que los españoles conozcan exactamente todo el alcance de la nueva ley, vamos a insistir, con simple enumeración, sobre estos beneficios. En primer lugar, los miembros de familias numerosas de primera categoría—o sea las familias que tengan de cuatro a siete hijos—disfrutarán de una reducción del 20 por 100 en los billetes de ferrocarriles y transportes terrestres y marítimos. Este beneficio alcanza también a los niños. Para las familias de segunda categoría—es decir, las de más de siete hijos—, la reducción anteriormente señalada llega al 40 por 100. Ya indicábamos que los miembros de familias numerosas gozarán de preferencia para el ingreso en sanatorios, balnearios y establecimientos análogos, y de una bonificación del veinte por ciento.

Beneficio extraordinariamente importante para los cabezas de familias numerosas, es el que se refiere a la prioridad que la nueva ley les concede para ser colocados en cualquier puesto de trabajo—después de las preferencias y turnos establecidos por las leyes vigentes—, siempre, claro es, que reúnan las aptitudes necesarias para desempeñar el puesto vacante. Solamente existe la limitación de los puestos llamados de confianza. La generosidad del nuevo Estado, su preocupación por asistir y proteger a las familias numerosas, queda bien marcada en el anterior beneficio. Por él da medios y facilidad para la colocación de los cabezas de familia. Y la importancia sube de punto si añadimos que los puestos y destinos

a que la ley se refiere, lo son de la Administración pública y todos cuantos se obtengan a través de las oficinas de colocación. Gozan también de beneficios para las adjudicaciones de la ley de colonización y preferencia para la concesión de casas baratas y viviendas protegidas.

Insistimos en la importancia de esta nueva ley de protección a las familias numerosas, que debe ser conocida por todos los españoles, especialmente por aquellos que han de disfrutar de sus beneficios. Y debe ser bien conocida y meditada, no tan sólo por su alto significado social, sino también porque en ella se establecen los trámites para la declaración de beneficiario de familia numerosa, y se determinan los documentos que son necesarios para ello, documentos que estarán exentos de toda clase de derechos de expedición, incluso de timbre, y en el despacho, tendrán turno de prioridad.

La lectura de dicha ley subrayará de una manera elocuente la forma en que el nuevo Estado atiende y resuelve este problema verdaderamente social. Es una muestra más de la política social del Estado español que, una vez más lo repetimos, marcha a la cabeza de todas las legislaciones sociales del mundo.

## “EN 1944 GANAREMOS LA GUERRA”

### Declaración de Eisenhower

Cuartel general aliado en Africa del Norte, 27 (5 t.)—“En 1944 ganaremos la guerra en Europa”, ha declarado el general Eisenhower, jefe supremo de las fuerzas aliadas de invasión.

Preguntado acerca de su nombramiento, contestó: “El tiempo tiene la palabra”.—Efe.

## UN GRAN KAI DE MARRUECOS EN MADRID

### Perdió a dos de sus hijos en nuestra guerra de liberación

### Ha sido obsequiado por el ministro del Ejército y el teniente general Muñoz Grandes

Madrid, 27.—Esta tarde se han reunido a comer el ministro del Ejército, general Asensio, y el teniente general señor Muñoz Grandes, con el gran kaid Amaruchen, que se encuentra en Madrid para establecer su salud. El gran kaid ha distinguido siempre por su amor a España y por su actuación durante nuestra guerra pasada, en la cual perdió a dos de sus hijos.

Enfermos

En los pasados días estuvo enferma de gravedad la esposa de nuestro querido amigo el depositario de fondos provinciales, don Germán Reguera, de soltera Pilar Guajardo. Afortunadamente la enfermedad ha hecho crisis, encontrándose ya fuera de peligro y bastante aliviada.

Expresiones de gratitud

Don Emilio González, hermanos y demás familia, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan por nuestro conducto las gracias a cuantas personas se interesaron por la salud de su querida madre doña Brígida Celestino Pérez y acompañaron a los actos de sepelio al ocurrir el fallecimiento de la misma.

Cambios de domicilio y clínica

A partir de hoy, han quedado instalados el domicilio y gabinete clínico del doctor don Casimiro Lozano, en la calle de Juan Bravo, números 14 y 16, 2.º.

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES DE SEGOVIA

Los haberes correspondientes al mes de Diciembre actual se harán efectivos en los días del 27 al 31, ambos inclusive, por las mañanas, de diez a una.

CERDOS blancos se venden y cinco de tres arrobas, Gerardo Gómez, plaza Santa Eulalia, 9.

SE NECESITA muchacha para la cocina, Muerte y Vida, 13, 2.º.

CASA se vende, con amplios locales, Jardines de San Roque, 1, Razón, en la misma.

NECESITO muchacha, para todo, que sepa cocinar. Don Gabino Herrero, Cobarrubias, 3.

Novedades

Por si encuentra algo interesante para V., no deje de leer todos los lunes este SERVICIO DE

LIBRERIA HERRANZ

OBRA NUEVAS: Entre otras se han recibido las siguientes: Ha caído una mujer. Dándolo, 12 pesetas. Yo he sido emperador. De Vega, 12 pesetas. Sin mi capa. O'Brien, 20 pesetas. Vendrá por el mar. Linares Becerra, 12 pesetas. La vida cotidiana en Roma. Carcopino, 50 pesetas. Lucía de Lanmermoor. Walter Scott (piel), 15 pesetas. La leyenda dorada de los Dioses y de los Héroes. Mennier (piel), 15 pesetas. Cuentos. Oscar Wilde, 15 pesetas. La Perfecta Casada y Cantar de los cantares. Fray Luis de León (piel), 15 pesetas. La Vida del Buscón. Los Sueños de Quevedo (piel), 15 pesetas. Lord Byron. Maurois (piel), 15 pesetas. Corazón viejo. Tallada, 18 pesetas. Cristina. Hughton, 11 pesetas. Isabel y Essex. Lytton, 20 pesetas. George Bernard Shaw. Chesterton, 14 pesetas. España ante la esfinge. Alfredo Kindelán, 15 pesetas. Formulario de matemáticas especiales. Papelier, 18 pesetas. El parto de las vacas. Pergola, 7 pesetas. Plaza Franco, 5. Teléfono 272.



El día de Navidad se hizo un gran reparto de víveres a los pobres de Segovia

Comidas extraordinarias en Auxilio Social y en los establecimientos benéficos El Prelado y las autoridades asistieron a alguno de estos actos

Segovia ha festejado la fiesta de la Natividad del Señor de la mejor manera posible. Los cuadros de caridad se movilizaron durante toda la tarde del viernes y, de acuerdo con lo dispuesto por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, se hizo un gran reparto de víveres, hasta el punto de que quedo firme que ningún pobre se quedo ese día sin recibir una espléndida colación.

Los Sindicatos repartieron entre los obreros parados de Segovia bolsas de víveres con análogos comestibles y también carne, pescado, etc. El reparto, que realizan los jefes sindicales, dió lugar a análogas muestras de gratitud.

En todas las parroquias las diferentes Juntas de las Conferencias de San Vicente de Paul, presididas por los respectivos párrocos, procedieron a las cuatro de la tarde al reparto de víveres, durando éste hasta primeras horas de la noche. Además de los buenos de carne, pescado, etc., que recogieron en los establecimientos señalados, se les entregaba en los centros parroquiales turrón, pastas, diversos vinos y licores. El reparto dió

lugar a emocionantes episodios de agradecimiento.

En los establecimientos benéficos se sirvió a los ociosos cenas extraordinarias. En Auxilio Social, en el Sanatorio de Nuestra Señora de la Fuencisla, en la Residencia provincial, en las Hermanitas de los Pobres, en el Refugio, en el Comedor de Caridad, en todos ellos durante unas horas gran alegría, cantándose en algunos de estos lugares los tradicionales villancicos.

Presidieron todos estos actos el excelentísimo señor gobernador civil interino y otras autoridades. Al Comedor de Caridad asistió el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, el alcalde de la ciudad y el segundo teniente de alcalde.

INSTITUTO N. DE PREVISION

Las oficinas de la Delegación de este organismo, a partir del próximo miércoles, día 29 de los corrientes, quedarán trasladadas a sus nuevos locales, en la calle de San Alfonso Rodríguez número 1 (plaza del Instituto de Segunda Enseñanza), y desde cuya fecha será en este nuevo domicilio donde se realizarán todas sus operaciones.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

También en la Prisión provincial se sirvió a los reclusos un rancho extraordinario, costeado por la Dirección general del Cuerpo; y las Bolsas adquiridas por donativo del excelentísimo señor gobernador civil, se repartieron entre los niños hijos de reclusos, en un acto que se celebró en las escuelas de la Prisión. Entregó las Bolsas la delegada de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., y el director dió lectura al decreto por el que S. E. el Jefe del Estado concede a los penados diversos beneficios. Asistieron a los actos representaciones de la citada Sección Femenina de Hermanas de San Vicente y otras autoridades.

Segovia dió el viernes pruebas de sus profundos sentimientos de caridad cristiana. Actos religiosos Los segovianos celebraron igualmente con profundo fervor las festividades religiosas, en la Santa Iglesia Catedral, en casi todas las parroquias y en las iglesias conventuales, se celebró el viernes, a las doce de la noche, la misa llamada 'del gallo', asistiendo un gran concurso de fieles y siendo muchos los que se acercaron a la Sagrada Mesa.

Ayer, festividad de la Natividad del Señor, todos los templos se vieron llenos de fieles desde las primeras horas de la mañana, administrándose igualmente un gran número de comuniones. Por la tarde, con gran asistencia, comenzó en todas las iglesias el solemne octavario al Niño Jesús, dándose a adorar su sagrada imagen, mientras los coros cantaban alegres villancicos.

Se hizo fiesta completa, viéndose los paseos muy animados, a pesar de lo crudo de la temperatura, y en todos los edificios públicos ondeó la bandera nacional.

EL SUMINISTRO PARA MAÑANA

En tercera plana publicamos la nota correspondiente de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.

SUCESOS

Caída de una bicicleta En el día de ayer fué curado en la Casa de Socorro de varias erosiones en la región frontal y contusiones en el hombro derecho, Luis Gómez, de veintitrés años de edad, y con domicilio en esta capital. Las lesiones, producidas por una caída de bicicleta, han sido calificadas por el personal de guardia de leves, salvo complicaciones.

Caída casual En el mismo centro benéfico y como consecuencia de una caída casual en la vía pública, fué asistido de una herida contusa dislacerada, que interesa todos los tejidos blandos de la región intercular, Valentín Bermejo Pedreira, de cuarenta y tres años de edad, y con domicilio en esta capital.

REGISTRO CIVIL

En los días 24, 25 y 26 de Diciembre han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Alejandro Martín Tannarro, hijo de Teófilo y Amalia; María del Carmen Méndez Muñoz, hija de Gil y Engracia; Manuel González Manso, hijo de Rafael y Luisa; Nicolás Domingo Postigo, hijo de Nicolás y Brígida. Defunciones.—Juan Esteban Sanz, de 73 años; María López Sanz de Miara, de 45; Benita Arranz Fernanz, de 86; Francisco Callejo Merino, de 70; Basilio García Martín, de 84; Francisco García Priego, de 81; Sotero Hernán Losáñez, de 60; Felipa Arévalo Martín, de 30. Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 682,9 m/m. Temperatura máxima: 3°. En la mañana de hoy Presión atmosférica: 681,1 m/m. Dirección y fuerza del viento: Calma. Temperatura mínima: 3° 6 bajo 0.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDO o cambio chotas de cinco y ocho meses y otra de ocho días por vaca recién parida o cumplida. Molinos, 12, Maroto.

ALMONEDA por unos días toda clase de muebles, de tres a siete tarde. José Canalejas, 3, 2.º, derecha.

SE TRASPASA cinco vacas en producción con 40 azumbres y vivienda, buenas cuerdas para más ganado de todas clases. Razón, Nieves, 10, San Lorenzo.

VACA suiza, recién parida del tercero, abundante producción, se vende o se cambia por primeriza, Victorino Manrique, Cabañas.

SE OFRECE señora, 47 años, viuda, servir señor solo, sacerdote o casa poca familia. Dirigirse, Celestina Huertas (Cerezo de Arriba).

BICICLETA usada para niño, se vende. Santa Ana, 10, derecha, principal.

CARRO de varas, seminuevo, para una caballería mayor o dos menores, vende en Pinarnegrillo, Ladislao Santos.

ESTUCHERIA DE PAPEL EN TODAS SUS CLASES Blocks de papel pergamino, lisos y rayados. Carpetas tela, lisas y luto. Sobres para tarjetas, Sobres americanos, sobres ministro, Sobres comerciales. Falsillas y secantes. Papelerías San Francisco, 23 Alberto González. Tléf. 292.

MISA DE PRIVILEGIO El miércoles, a las nueve, en la iglesia parroquial de El Salvador, se rezará la misa de privilegio por el eterno descanso del alma del señor D. Francisco García Priego (Q. E. P. D.) La familia, Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

SE VENDEN dos chotas suizas, de ocho días y un choto. Razón, Escultor Marinas, 29, Segovia.

VACA suiza, cumplida del tercero, buena clase, vende, Jesús Sastre, en Marzuela.

CARRO de yugo seminuevo y tres burros con arcos, se venden. Andrés Galán, en Corca.

PERDIDA reloj pulsera marca «Recor» para caballero. Gratificaré devolución. M. Pérez. Telégrafos.

CERDAS blancas de cuatro meses, se venden. Castillejo, 4, Segovia.

CARRO de varas para caballería mayor, vende Mariano Gómez, en Santuste de San Juan Bautista.

SE VENDEN dos vacas lecheras abocadas a parir del tercero y cuarto, abundante producción. Mariano Velasco, en Hoyuelos.

SE NECESITA asistenta; desayuno y comida. San Juan, 7, 2.º, izquierda.

MACHO de seis años, un dedo sobre cuerda, vendo o cambio por ganado vacuno y vendo burra cerrada, carguera. Francisco García de Santos, en Nava Asunción.

OBTENCION rápida, cupos y vales carburantes, tramita «Castilla», Rubia, 9.

CHOTA suiza, doce días, se vende. Tratar, Miguel Llorente, en Garcillán.

DOS VACAS abocadas al primero, se venden. Tratar, Leoncio Lázaro, en Los Huertos.

PAREJA de novillos, cuatro años, 48 arobas, vende Andrés Mataranz, en Cantimpalos.

PINAR 7 hectáreas, 20 áreas, 20 centiáreas, en producción, vende Pedro Gómez, en Fuente Olmo de Fuentesueña o Tesifón Melero, Marqués de Toca, 7, Madrid.

MOTO 3 1/2 HP., 4 tiempos, buen estado, se vende y coche de niño moderno. Peñuelas, 4, 1.º.

CURSO 1.100 plazas diferentes oficios y peones Red Nacional de Ferrocarriles. Preparación documentación «Castilla», Rubia, 9.

OPEL 14 HP, ruedas nuevas, seminuevo, corriente documentación, vende José Zorrilla, 79, bajo.

PINOS negrals vendo 50. Tratar, Pedro García, Andrés, en Torrecilla del Pinar.

CERDITOS jaros vendo doce de unas dos arrobas. Esteban Alvarez, en Aragoneses.

CRUADA sabiendo la obligación se necesita. José Zorrilla, 63, Casa Miguel.

VACA suiza, abocada al tercero y novillo para semental, se vende. Sebastián Segovia, en Santa María de Nieva.

VACA holandesa, pura raza, cumplida del segundo, vende Nicolás Santos, Hontanares de Eresma.

VENDO dos vacas suizas, una recién parida, otra abocada. Caserio de Escobar (Madrona).

VACA suiza, recién parida del segundo, vende Mariano Velasco, en Torrecaballeros.

CARRO de varas, poco usado, para dos caballerías se vende. Román del Real, Valverde del Majano.

VENDO siete vacas suizas, recién paridas, nueve abocadas a parir y veinticinco moruchas, en Otero de Herberos, Juan Arribas.

NODRIZA se precisa para casa de los padres. Informes, Julio Oviedo, en Coca.

VENDO un novillo de tres años para semental y novilla de cinco, pelo negro los dos. Tratar, Tomás Martín, en Brieva.

Compañía Anónima de Seguros "AURORA," Subdirección de Segovia GREGORIO DEL VAL Oficina provisional Juan Bravo, 70, segundo

VENDO CASA sitio céntrico de Segovia, tienda, cinco pisos. Para tratar: AGUSTIN SANTAMARIA Corredor de Comercio Horas: Banco España, de 10 a 12 o Isabel la Católica, 1, de 3 a 8

SE TRASPASA El acreditado comercio de tejidos Hija de Crisanta del Pecho Plaza del Caudillo, 12 ARANDA DE DUERO (BURGOS)

SIERRA DE CINTA "SUECA," Precios autorizados B. O. Agencia FORD CARLOS TABLADA Cervantes, 38. Teléfono 928.

Compro botes usados Agustín Pascual Pastores n.º 38. CALAHORRA

Añoranzas

Hojas del árbol caídas, juguete del viento son; las ilusiones perdidas... PUEDEN SER RECONSTRUIDAS CON JUGUETES DE LA UNION

Juan Bravo, 6, antiguo café de LA UNION

ZAPATOS "TANQUE"

El calzado más moderno para señora Modelos exclusivos para esta casa Zapatería "LA IDEAL," Cervantes, 8 y 10 Teléfono 638

VEA SUS ESCAPARATES

EL SEÑOR

D. Faustino Yuste González

Falleció en Pinillos de Polendos (Segovia) el día 24 de Diciembre de 1943 A los 75 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Filomena, doña Aquilina, don Pedro, doña Rosario y doña Prudencia Yuste González; hijos políticos don Apolinar Yuste, don Eugenio Calle, doña Gregoria Pascual, don Félix Sanz, don Bernardo Gómez, don Francisco Lucía y don Mariano García; nietos, hermanos políticos y demás familia, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON LORENZO PASTOR MAROTO

Secretario del Ayuntamiento de Lastras del Pozo Falleció el día 30 de Diciembre de 1942 A los 54 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus afligidos hijos Pilar, Mariano, Felicitas y José Pastor Torres; hermanos don Abraham, doña Adolfa, don Emilian (secretario del Ayuntamiento de Marugán), doña María, doña Felisa y doña Josefá; hermanos políticos doña Pilar Contreras, doña Angela Gutiérrez, don José Martín y don Gerardo Alvarez; tíos políticos, sobrinos y demás familia, Agradecerán a sus amistades asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficia, el día 30, en la parroquia de Lastras del Pozo, por lo que les quedarán agradecidos.

LA SEÑORA

Doña Benita Arranz Fernanz

Falleció el día 24 de Diciembre de 1943 A los 83 de años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus desconsolados hermanos don Antonino y doña Serapia; su sobrina doña Amparo y demás familia, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y agradecerán la encomienda a Dios en sus oraciones y asistiendo a la misa de privilegio que se celebrará mañana, día 28, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de San Andrés, de esta ciudad.

RELOJES SUIZOS, garantizados. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Tef. 301, Segovia.

VITICULTORES: Anticriptogámico «Otero», azufra y sulfata a la vez sin agua. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Segovia. Teléfono 301.

BASCULAS, arcos de cuadras, con certificado de garantía las suministra la casa Fibernat, de Barcelona. Representante, Agencia Hace. Infanta Isabel, 11, Segovia.



RADIO

Precursor de la radio en el mundo

La marca más antigua, le ofrece hoy el receptor más moderno al mejor precio.

Ultimos modelos para 1944 "CARABELA,, 1.800 pts. "CRUZ DEL SUR,, 2.400 (Incluido impuesto)

Solamente la capacidad de producción de las fábricas Telefunken y sus recursos técnicos, pueden alcanzar estas tres cualidades: calidad, perfección técnica y precio reducido.

Garantía completa por seis meses, incluso de válvulas.

Ocho días a prueba en su domicilio, para que pueda apreciar con su juicio propio, la maravillosa fidelidad desconocida hasta hoy en radio.

Concesionario para Segovia y provincia Felipe Martín Manrique "Auto-Industrias,, Azoguejo, 9. Teléfono 200.

# Gratitud de los reclusos de Ocaña al Caudillo

(Viene de la página 1.)

En la casa, donde estaban congregados los reclusos. En medio del patio había instalado un altar portátil, una sencillísima tribuna, desde donde presidió el acto el ministro y señores Gómez Gil y Sanz. El Caudillo de la prisión pronunció una solemne plática, exaltando la solemnidad de la fecha y el realce que a la presencia del ministro le prestaba que había querido reunirse con los presos en día tan señalado.

Comunicaciones de pena capital. Subrayó el significado de la política católica del Caudillo, y terminada la misa, uno de los reclusos leyó ante el micrófono las 101 conmutaciones de pena capital que el ministro del Interior había enviado a la Dirección General de Prisiones. El mismo recluso, seguidamente, dió lectura al decreto del 17 de Diciembre actual, y a continuación, el ministro se dirigió a los presos en emocionadas palabras. Empezó diciendo que abandonaba el calor del hogar familiar en esta hora para acudir en nombre del Caudillo a reunirse con los reclusos, a quienes se dirigía para subrayarles el afán de unidad que ha inspirado desde el primer día la gestión del Caudillo, inimitable Generalísimo de los Ejércitos nacionales.

Un consejo a los reclusos. Aconsejó a los reclusos que no se

dejaran tentar por las voces que les pudieran venir del extranjero, porque esas mismas voces les habían engañado tres veces en su misma generación: cuando la proclamación de la República, la revolución de Asturias y el Frente Popular, que han costado ríos de sangre a España, y en definitiva la derrota de sus instigadores. Por haber escuchado estas voces durante más de un siglo, España perdió su poderío imperial y su indiscutible grandeza de otro tiempo. De fuera —dijo el señor Aunós— sólo os vendrán engañosas promesas y gérmenes de división. Yo, en cambio, os traigo el eco de una voz española, de dentro de casa. Una voz que no engaña ni ha engañado nunca: la del Caudillo, que os da la libertad y a la Patria la grandeza que un día prometió. El os reintegrará al trabajo y a la prosperidad, porque su política social, lejos de inspirarse en la demagogia y en la furia destructora que trataron de imponer en vuestras almas, obra con el ejemplo de una política social, cristiana y reparadora. El señor Aunós terminó sus palabras con un «Viva Franco», «¡Arriba España!»

Inmediatamente después el ministro conversó con los reclusos y pasó a recibir a los hijos de éstos que aguardaban a la salida para reunirse con sus padres.

# El Barcelona derrota al Madrid en partido amistoso

Barcelona, 26.—Se ha celebrado en el terreno de Las Cortes el partido de pelota de estos dos encuentros amistosos organizados entre los dos grandes clubs españoles, Madrid y Barcelona.

Más de 25.000 espectadores han acudido a presenciar el encuentro. Estos veinticinco mil espectadores han tributado una calurosa ovación al presentarse los dos «onces».

La primera parte fué de mayor dominio barcelonista. No entraba en juego el Madrid, y las escasas veces que avanzaba, su ataque se mostraba por completo nulo, con dos extremos más tímidos al centrar y una tripleta inferior sin encontrar nunca el momento de tirar. Transcurrió esta primera parte con juego, como ya hemos dicho, bastante regular. A los doce minutos, avanzó el Barcelona, y un pase medido de Rivas lo fusiló Martín, desde cerca. A los treinta y siete minutos, hay un balón bombeado y Bañón abandona la puerta; falla la sa-

lida y la pelota llega a los pies de Seguer, quien tira alto de modo absurdo, pero el balón no sale; cae nuevamente delante de la puerta y Martín aprovecha la situación para meter de cabeza el segundo gol. Dos minutos más tarde, el mejor tanto de este partido tan poco lucido. Un pase adelantado entre la defensa, que recoge Martín, quien lanza un tiro raso y cruzado. Con tres goles a cero se llega al descanso.

En el segundo tiempo, a los ocho minutos, Bravo, que se ha internado, recoge un balón de Rivas y lanza un tiro imparabable a media altura. Y con este cuarto gol ya no vuelve a modificarse el tanteador. Hay algunos avances madridistas, con fallos absurdos de su tripleta central y es un tiro espléndido de Balmanya, que Bañón ha detenido junto al poste, el que ha motivado la mejor jugada de la tarde. Juego insulso hasta el final, para terminar con el resultado de cuatro a cero a favor del Barcelona.

# El Rey de Inglaterra y el Presidente norteamericano dirigen a sus pueblos sendos mensajes de Navidad

## Jorge VI: "Tenemos brillantes perspectivas, pero sabemos que son necesarios duros combates para lograr la victoria"

## Roosevelt: "No hay camino fácil que lleve a la victoria y ésta exige que nos preparemos para grandes pérdidas en hombres"

**Mensaje del Rey de Inglaterra**  
Con ocasión de las fiestas de Navidad, Jorge VI de Inglaterra señalando el mejoramiento de la fortuna aliada en el mar, en la tierra y en el aire en el curso del año transcurrido, dijo: No nos hemos exaltado indebidamente por la victoria. Aunque tenemos brillantes perspectivas del porvenir, no nos dejamos llevar por sueños fáciles sobre los días más duros que nunca para lograr la victoria. No descansaremos en nuestras tareas con el fin de que sea felizmente terminada.

Debe robustecerse nuestra fe en que de la desolación surgirá una nueva esperanza y que del conflicto nacerá una nueva fraternidad.

**Mensaje de Roosevelt**  
El Presidente de los Estados Unidos ha dicho en su mensaje de Navidad al pueblo norteamericano:  
En distintos puntos del globo existen fuerzas armadas norteamericanas que suman más de diez millones de hombres. Podemos confiar en el porvenir con tranquilidad.  
Se refirió a las conferencias aliadas últimamente celebradas y dijo que la eliminación del Japón como fuerza potencial de agresión, es esencial a toda paz, así como la paz y seguridad en el Pacífico y en el resto del mundo.

mantener la paz, no habrá posibilidad alguna de que haya nación que pueda comenzar otra guerra mundial.  
Los derechos de cada nación, grande o pequeña deben ser respetados. La doctrina de que los fuertes dominarán a los débiles es una doctrina de nuestros enemigos que nosotros rechazamos, pero si la fuerza es necesaria para mantener la paz internacional, la fuerza internacional tendrá que ser aplicada en tanto sea necesaria.

Alemania y el Japón tendrán que darse cuenta de que el mundo no les dejará que repitan sus ataques.  
Después afirmó: «La guerra llega ahora a una fase en la que debemos prepararnos para grandes pérdidas en hombres muertos, heridos y desaparecidos. La guerra exige esto. No hay camino fácil que lleve a la victoria, y el fin no está aún a la vista. Las ofensivas en masa que se están organizando a la vez en Europa y Extremo Oriente, exigirán toda la fortaleza que nosotros y nuestros aliados podamos arrojar sobre los frentes de batalla y sobre todos nuestros talleres. No se puede pedir que comience un gran ataque el lunes y

que el sábado esté ya consumado».  
El Presidente concluyó con estas palabras: «Que Dios nos bendiga a todos. Que Dios nos mantenga firmes en la fe de que combatimos por días mejores para la humanidad aquí y en todos los lugares».—Efe.

**Cuándo terminará la guerra, según Wallace**  
Washington, 26.—Contestando ante el micrófono a las preguntas que le formulaba un periodista, el vicepresidente de los Estados Unidos, Henry Wallace, ha manifestado su creencia de que la guerra tendrá su final pocos meses después de la invasión de Europa por el Canal. «Esta acción—dijo—, coordinada con una ofensiva en gran escala de los rusos y con otra de nuestras propias tropas en Italia, colocará pronto a los alemanes en una situación inaguantable. La fuerza militar—añadió—no puede perpetuar la injusticia económica. Por ello debemos no solamente desarmar por completo al enemigo, sino procurar, por medio de los organismos de las naciones unidas, que todos los pueblos del mundo puedan contribuir ellos mismos a su última lucha contra la miseria y el paro».—Efe.

# Suministro de aceite, puré de legumbres, patatas, lentejas y chocolate

Se hace público al vecindario de la capital que a partir del miércoles, día 29 del actual, se llevará a cabo un suministro de los artículos y cantidades que a continuación se relacionan:  
**ACEITE.**—Ración de un cuarto de litro por persona, al precio de 1,15 pesetas ración, previo corte de los siete cupones número 2 de la semana número 27.

**LENTEJAS.**—Ración de 250 gramos a las cartillas de adultos, al precio de 0,60 pesetas ración, previo corte de los siete cupones número 3 de la misma semana.

**PURE DE LEGUMBRES.**—Ración de 250 gramos, también para las cartillas de adultos, al precio de una peseta ración, previo corte de los siete cupones número 3, correspondientes a las lentejas.

**CHOCOLATE.**—Ración de cien gramos por persona, al precio de 0,90 pesetas ración, previo corte del cupón número 57 de la hoja de racionamiento de «Varios».

**PATATAS.**—Ración de dos kilos por persona, al precio de 0,80 pesetas kilo, previo corte de los siete cupones número 4 de la misma semana número 27.

**Suministro infantil**  
**ACEITE.**—Ración de cuarto de litro por niño, al precio de 1,15 pesetas ración, previo corte de los siete cupones número 2 de la semana número 27.

**AZUCAR.**—Ración de 250 gramos por niño, al precio de 0,80 pesetas ración, previo corte de los siete cupones número 5 de la misma semana.

**JABON.**—Ración de 200 gramos, también por niño, al precio de 0,70 pesetas, previo corte del cupón número 57 de la hoja de Varios.

**CHOCOLATE.**—Ración de 100 gramos también por cartilla infantil, al precio de 0,90 pesetas ración, previo corte del cupón número 58, también de la hoja de Varios.

**PATATAS.**—Ración de dos kilos por niño, al precio de 0,80 pesetas kilo, previo corte de los siete cupones número 4 de la misma semana número 27.

**LECHE CONDENSADA.**—Ración de dos botes por niño, al precio de 3,45 pesetas bote, previo corte de los siete cupones número 4 correspondientes a las patatas.

**HARINA DE TRIGO.**—Ración de 1,085 gramos por niño, al precio de 1,40 pesetas ración, previo corte de los siete cupones número 1 de la misma semana.

Segovia, 27 de Diciembre de 1943. El gobernador civil

# Acento cristiano de hermandad

(Viene de la página 4)

**La redención de penas por el trabajo**  
He aquí una excelsa iniciativa del Caudillo, que produce sorprendentes resultados y es única en la legislación penitenciaria del mundo. Unas cifras escuetas, sin adornos literarios, porque no los necesitan, nos darán cabal idea de lo que decimos. En la última estadística exacta que se encuentra terminada y que se refiere al mes de Octubre del año en curso, se señala la cifra de 18.492 trabajadores que han producido un total de pesetas 3.902.078,56, trabajando seiscientos veinte mil novecientos cuarenta y nueve días. El producto íntegro de estos jornales se distribuye entre los propios reclusos que trabajan, mejorando su alimentación y asignación personal—lo que ha importado en el citado mes suma 1.302.566,29 pesetas—y la asignación señalada para los hijos de reclusos acogidos al Patronato de Redención de Penas por el Trabajo, de Nuestra Señora de la Merced, que tiene bajo su tutela más de 12.000 hijos de reclusos, distribuidos en todos los colegios de España y a los que para su educación, manutención y vestuario.

Todos estos trabajadores redimen sus penas, y ya hay muchos que logran la libertad y, además, no vieron desamparadas a sus familias mientras cumplían la condena. El número de destacamentos de trabajadores re-

clusos es cada día mayor, hasta el punto de haber aumentado en 53 desde el mes de Abril hasta la fecha; y son de extraordinaria importancia las obras llevadas a cabo por la Dirección General de Regiones Devastadas y por el Servicio Militar de Construcciones, así como los de colonias penitenciarias militarizadas con sus seis agrupaciones, en las que se emplean más de 4.500 penados y que realizan obras de tal montante como la construcción de la Academia de Infantería, de Toledo; el canal del bajo Guadalquivir y el canal del Alberche.

**Final**  
Aquí tenemos reflejada en esta rápida información la política penitenciaria, que se debe al Caudillo y que está impregnada de un profundo sentido cristiano y humano.  
Las palabras que el ministro secretario general del Movimiento pronunció en el acto trascendental de la clausura del Consejo de Jefes Provinciales responde a un anhelo ferviente de la Falange. El decreto de Diciembre es la expresión coincidente del Caudillo en este deseo de liquidar las consecuencias de la guerra civil e incorporar a la vida del trabajo fecundo a miles de españoles que sufrieron un momento de extravío, pero que llegan ahora a servir a la Patria con su trabajo y su disciplina nacional.

# 1.190 PLAZAS RED N. DE FERROCARRILES

Edad: 18 a 35 años Plazo admisión documentos hasta 31 Enero 1943

Información gratuita (Horas de 5 a 7 tarde)

Esta Agencia tiene montado un negociado competente y especializado para toda clase de concurso-oposiciones.

**OFICINAS PROVENCIO**  
Gestoría Administrativa

Oficinas: Colón, 7, bajo Teléfono 239 Apartado 5

**J. CAMPS BURON**  
De la Lucha Antituberculosa Del Estado De la Clínica del profesor Jiménez Díaz Del Centro Colapsoterápico de Madrid Ex director del Sanatorio antituberculoso de Las Navillas (Segovia)

**PULMON Y CORAZÓN**  
Consulta los jueves de 11 a 1 y 1 1/2 de 3 y 1/2 a 5 y 1/2 en Marqués del Arco, 24. Consulta del Sr. Soteras. Teléfono 500 Censura sanitaria S. G. 54.

**MANUEL NIÑO**  
ODONTOLOGO  
Consulta en Segovia Miércoles y Jueves Plaza de Franco, 6  
Consulta en Madrid Lista 57. Tlf. 64119

**D. Vidacchea**  
MEDICO OCULISTA  
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco  
Calle de Colón, 5. Teléfono 302. Segovia Censura Sanitaria S. G. 9

**L. LEON**  
Especialista de garganta, nariz y oídos Del Hospital de San Carlos de Madrid  
Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco  
Juan Bravo, 2, segundo izquierda (Edificio del Banco Castellano)  
Censura sanitaria S. G. 14

**J. Useros Casas**  
Ex médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
**RAYOS X**  
Consulta diaria de 12 a 1 y de 4 a 5  
Plaza S. Martín, 1. Telf. 186. Segovia. Censura sanitaria S. G.—8

**¡Viva la noviaaaa...!**  
Grito es que, igual que en Segovia, se prodiga en Castellón como una explosión de euforia. Pero, aquí, es porque, la novia, se surtió en Muebles "La Unión,,  
Juan Bravo, 6 (antiguo café de La Unión)  
SIEMPRE NOVEDADES. GRAN SURTIDO.  
Precios ventajosos. Visitenos

**Gramófonos OPTICA**

Gafas de todas clases y para todos los usos  
Cristales blancos y de color en todas las formas y graduaciones  
Exclusiva en Zeiss-Punkal

Se sirven las recetas de los señores oculistas

Reparaciones de toda clase de relojes, gramófonos y gafas  
Todo a precios rebajados

Isabel la Católica, 5.  
**José Mozo**

Discos, agujas y cuerdas Siempre últimas novedades  
Relojes de pulsera  
bolsillo, despertadores y pared  
Linternas y pilas de todas clases  
Lámparas eléctricas  
ACCESORIOS-RADIO  
Sortijas, pendientes, pulseras, medallas y todos los artículos de bisutería

**JOSE LUIS CANTO DIEZ**  
PULMON Y CORAZÓN  
Médico por oposición del Sanatorio Antituberculoso Penitenciario. Ex interno por oposición de la Beneficencia provincial de Madrid. Ex interno del Hospital clínico de San Carlos.  
**Rayos X.**  
Consulta diaria de 3 a 5 excepto los viernes  
Plaza de los Espejos, 5. Segovia. Censura Sanitaria S. G. 46.

**José M.ª Hervías**  
Jefe clínico por oposición de la Maternidad de Sta. Cristina de Madrid  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Pasará consulta en SEGOVIA los primeros y terceros jueves de cada mes En Enero los días 6 y 20  
En MADRID, Velázquez, 34, 1.º Teléfono 54738  
Censura Sanitaria S. G. 17

**G. DIAZ**  
MEDICO-OCULISTA  
Profesor Auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia  
Consulta lunes y jueves de 11 a 12 y 3 a 5  
Juan Bravo, 2 SEGOVIA

**T. FUENTES SASTRE**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL  
Ayudante del Dr. Cubero y médico del Hospital de San Juan de Dios  
Consulta: Los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5  
Cervantes, 23 (Estr. Sta. Engracia, 1, 2.º  
EN MADRID: Ralatores, 13, Teléf 17161 C. S., S. G. 43

**F. Villoslada**  
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia  
Consulta los lunes, martes y miércoles de 12 a 2 y de 4 a 5  
Cronista Lecea, 1 Segovia  
Teléfono 60 (Edificio teatro Juan Bravo)  
Censura Sanitaria S. G. 29

**Victoriano Matesanz**  
Puente Muerte y Vida, 1. Segovia. Teléfono 192.

**Automóviles, bicicletas y accesorios.**  
Reparaciones. Neumáticos. Correas de transmisiones  
Lubrificantes para automóviles y maquinaria en general  
Se activan las peticiones de neumáticos

LA ALEGRIA DEL NINO ES EL MAYOR GOZO DE LA MADRE  
**MAIZCUSTARD**  
ES EL ALIMENTO IDEAL PARA SU HIJO

**CASA CABRERO**

PARA EL CALZADO  
Cremas, tinturas, plantillas, protectores, tacones y pisos de goma

PARA LA ROPA  
Tintes Iberia - Wiki - Patria - Búfalo  
Descuentos a detallistas

Para colegiales  
Carteras - Cabases  
Necesere - Plumiers

Para compra  
Bolsas en piel y hule  
Cestas en todas las formas  
Capazos de palma (modelos especiales para esta casa)

Juan Bravo, 64 al 68. Teléfono 76.

No se confunda...  
**UNA "VERTHEIM"**  
no es igual que otra máquina de coser. Máquinas para coser y bordar "wertheim",  
San Francisco, 23. Teléfono 292. Edificio Dr. Gila  
Alberto González

Gratitud de los reclusos de Ocaña al Caudillo

Por haber recogido la petición de la Falange de liquidar la etapa de la guerra civil

Commutación de 101 penas capitales

Madrid, 26.—"Los reclusos de Ocaña, emocionados por las palabras de vuestra excelencia en el acto de clausura del I Consejo Nacional de jefes provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. pidiendo en nombre de toda la Falange que se lleve cuanto antes a la liquidación de la etapa de guerra civil, vemos con indescriptible alegría que han sido inmediatamente recogidas por el Caudillo, promulgando el decreto por el que se amplía el de libertad condicional a los condenados a más de veinte años. Con la seguridad de nuestra más firme adhesión al Caudillo y a la Falange, que han sabido demostrar que este régimen no sigue la antigua política de promesas, sino la política de realidades, rogamos a vuestra excelencia eleve al Caudillo, al ministro de Justicia y a los jefes provinciales todo nuestro agradecimiento sincero."

EI MINISTRO DE JUSTICIA VISITA, EN NOMBRE DEL CAUDILLO, A LOS PRESOS DE PORLIER

Madrid, 26.—Con motivo de celebrarse ayer mañana la fiesta de Navidad, tuvo lugar en la prisión de Porlier un acto solemnisimo, al que asistieron el ministro de Justicia, señor Aunós; el subsecretario del mismo departamento, señor Gómez Gil; el director general de Prisiones, señor Sanz; subdirectores generales de Libertad Vigilada y Prisiones, señores Sánchez Gracia y Casanova; inspector general de Prisiones, señor Batista, y altos funcionarios de la Dirección general.

El ministro de Justicia fué recibido por las autoridades indicadas, y a los acordes del Himno Nacional continuó en el patio central de (Continúa en la página 3.)

Continúa progresando el ataque alemán en el sector de Rechitsa

En otros sectores se han registrado grandes ataques de los bolcheviques

Los rusos sufren bajas de inusitada cuantía

Comunicado alemán. Gran Cuartel General del Führer, 26.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En la jornada de Navidad continuó con igual intensidad la batalla de invierno en el Este. En la cabeza de puente de Nikopol y al Sudeste de Dniepropetrowsk pasaron nuevamente al ataque los soviets, fracasando sus acciones tras violentos combates; fueron destruidos 71 carros enemigos, 66 de ellos en el sector de una sola división de infantería.

Formidable incendio en un convento chileno

Santiago de Chile, 26.—En el convento de San Francisco, de la ciudad de Osorno, se declaró un formidable incendio. En dicho convento funcionaba el seminario franciscano. Perecieron en el terrible accidente catorce niños, encontrándose otros ocho en estado gravísimo. Las trágicas proporciones del siniestro se deben a que el convento era todo él de madera.—Efe.

En el sector de Yimotir, el enemigo extendió a otras regiones sus ataques realizados por fuerzas superiores; cuñas enemigas que habían logrado penetrar en nuestras posiciones han sido contenidas tras encarnizados combates.

Al Noroeste de Rechitsa ha seguido progresando nuestro propio ataque. En el sector de Slobin, nuestros granaderos han limpiado en el curso de un contraataque una brecha practicada por el enemigo. Al Noroeste de Krichief pasó el enemigo al ataque con grandes efectivos y fué rechazado, siendo limpiada una brecha local. En el sector de Vitebsk prosiguen duros combates. Los intentos soviéticos por ampliar su cuña de ataque y penetrar en nuestras líneas fueron deshechos por las reservas alemanas.

Enormes pérdidas soviéticas. Berlín, 26.—Durante el primer día de Navidad los bolcheviques continuaron su ofensiva al Sudeste de Yimotir con nuevas divisiones de infantería y brigadas blindadas, después de combates de extraordinario encarnizamiento librados en la Nochebuena—declara la Oficina Internacional

de Información.—Según los informes que ahora se tienen, los soviéticos están sufriendo bajas de inusitada cuantía en todos los sectores de ofensiva, habiendo tenido que ser retiradas en algunos puntos las líneas alemanas como consecuencia de la presión ejercida por fuerzas muy superiores y estando en curso varios contraataques. En otros sectores han quedado deshechos los ataques soviéticos ante las líneas alemanas o en estas mismas.

La Prensa chilena pone de relieve la generosidad del CAUDILLO

Santiago de Chile, 26.—"Toda la Prensa publica una nota de la Embajada de España sobre las medidas adoptadas por el Generalísimo Franco para los presos por delitos políticos con motivo de las fiestas de Navidad, decisión que es muy alabada en esta capital y que prueba una vez más las elevadas dotes de comprensión y de generosidad del Caudillo español.—Efe.

Acento cristiano de hermandad

El Decreto sobre libertad condicional de penados, es la continuación de una política generosa del Caudillo, que comenzó el mismo día del triunfo, y responde, asimismo, a un anhelo de Falange

Una línea política que no se ha quebrado jamás

El reciente decreto sobre beneficios de libertad condicional apareció en el «Boletín del Estado», amplio y lleno de generosidad, no es un hecho aislado y que responde a un criterio reciente. No, es la continuación de una política iniciada por el Caudillo el mismo día del triunfo y que encontró su cauce en disposiciones sucesivas, que todos conocimos a su tiempo, pero que es conveniente recordar ahora. En el pensamiento español, cristiano y falangista, estaba en pie el deseo de liquidar las consecuencias de la guerra civil con la incorporación a la Patria, a su sentido histórico y religioso y al trabajo común, de todos aquellos que sufrieron errores y desvíos políticos. El Caudillo ha seguido, pues, una línea que no se ha quebrado nunca.

Las disposiciones dictadas para la consecución de esta política

El 5 de Abril de 1940 se dictó un decreto concediendo la libertad condicional a los sexagenarios condenados hasta veinte años por delitos relacionados con la rebelión marxista, que tuvieran cumplida la cuarta parte de la condena.

El 4 de Julio del mismo año se concedió la libertad condicional a los condenados por la Jurisdicción castrense hasta seis años, cualquiera que fuese el tiempo que llevaren de condena cumplida, y de seis años y un día a doce años, con el cumplimiento de la mitad.

El 1.º de Octubre de 1940 se extendieron los beneficios de libertad condicional a los condenados por delitos de rebelión hasta doce años y un día, cuando hubieren cumplido la mitad de la pena.

El año siguiente, o sea en 1941, se dictó una ley con fecha 1.º de Abril concediendo la libertad condicional a los condenados hasta doce años por delitos de rebelión, cualquiera que fuese el tiempo de condena cumplida.

El mismo año y por decreto de la misma fecha anterior se creó la situación jurídica de libertad condicional provisional. Como se sabe, esta situación se refiere a los condenados a penas superiores a los límites establecidos en la ley y que tengan propuesta de conmutación por una pena a la que correspondieran los beneficios de libertad condicional.

En 1942 y el día 16 de Octubre se dictó una ley concediendo los beneficios de libertad condicional a los condenados a penas que no excedieran de catorce años y ocho meses, cualquiera que fuese el tiempo que hubieran cumplido.

El 13 de Marzo de 1943 se elevó el límite hasta veinte años, excluyendo a los condenados a quienes se les hu-

biese impuesto una pena en grado a la que hubiera correspondido de no haber sido menores de edad penal; y el 29 de Septiembre de este mismo año se concedió la libertad condicional a los condenados por los delitos de rebelión, en cualquiera de sus formas, que tuvieran setenta años de edad.

Y por último, el decreto de este mes ha elevado los límites de la pena hasta veinte años y un día, con tal de que se hayan cumplido cinco, sirviendo a estos efectos el abono de reclusión y, en determinadas circunstancias, cualquiera que sea la pena.

Por este índice que acabamos de dar se ve claramente que el último decreto del Caudillo no es una disposición esporádica: es la culminación de una línea generosa que ha buscado la convivencia de los españoles y que ha procurado suavizar los necesarios rigores de la situación que creó nuestra tremenda guerra civil.

Refiriéndonos solamente al año en curso, hemos de decir que el número de libertades condicionales concedidas en cumplimiento de estas generosas disposiciones del Caudillo—desde el mes de Abril hasta la fecha—es de 49.750, y la totalidad del año hasta el 31 de Diciembre se acercará mucho a la cifra de 60.000.

Queremos referirnos a esta disposición de 22 de Mayo del año actual, porque su eficacia no admite duda y opera de manera admirable. Las Juntas de Libertad Vigilada actúan a las inmediatas órdenes de la Comisión Central, de la que es presidente el subsecretario de Justicia y como órgano ejecutivo existe la Subdirección General de Libertad Vigilada en relación con las Juntas Provinciales, que son presididas por un magistrado y un fiscal de las respectivas Audiencias, encargados de emitir los informes y librarlos de la pasión local que pudiera existir respecto a los diversos reclusos acreedores a los beneficios de la libertad condicional vigilada. Una vez concedida ésta, han de presentarse los liberados condicionales una vez al mes ante las Juntas locales respectivas, pero—y éste es un detalle interesantísimo—sustituyéndose la presentación personal por una certificación enviada por el patrono a cuyas órdenes trabaje.

Y ahora otro detalle, revelador de la excelencia del trato, aumento de la cultura religiosa, profesional y moral conseguidos, da idea el hecho de que siendo cerca de 130.000 los que se encuentran en la condición de liberados condicionales, no llegan a dos centenares los que por su mala conducta han sufrido la revocación de los beneficios concedidos.

(Continúa en la página 3)

CONTINUA LA BATALLA EN LA CIUDAD DE ORTONA

Fracasa el intento de penetración del quinto Ejército norteamericano en el valle del Cassino

Referencia alemana

Berlín, 26.—Del comunicado alemán:

«En Italia meridional, en el sector de Ortona, siguen los encarnizados combates; en un contraataque ha sido reconquistada una altura de importancia, y en la ciudad de Ortona se está luchando en las calles. En el conjunto del resto del frente fué de calma la jornada, aparte unos ataques poco considerables del enemigo al Noroeste de Mignano.

En ataques de formaciones aéreas angloamericanas contra la ciudad de Bozen (Bolzano) y otras varias localidades del Norte de Italia fueron derribados ayer cinco aviones enemigos».—Efe.

Comunicado aliado

Cuartel general aliado del Norte de Africa, 26.—«El comunicado aliado anuncia que continúan violentos combates en la región de Ortona, en el frente del octavo Ejército. En el sector central nuestras tropas están a punto de consolidar el terreno conquistado por ellas en el curso de las últimas veinticuatro horas.

En el frente del quinto Ejército fueron lanzados dos ataques locales contra las posiciones enemigas. En un punto fueron alcanzados los objetivos y en otros la batalla continúa. Nuestras patrullas se mostraron activas en todo el frente.

Aviación: La estación de Bolzano, así como los cuarteles y el aeródromo de Vicenza, fueron atacados por bombarderos pesados escoltados. Las estaciones de Pisa y Porta Nuova fueron también alcanzadas. En el curso de estas operaciones un avión enemigo fué destruido. No han regresado tres de nuestros aparatos».—Efe.

Detalles de la penetración de los canadienses en la ciudad de Ortona

Berlín, 26.—Los repetidos intentos del quinto Ejército norteamericano por penetrar en el valle del Cassino han sido rechazados por las fuerzas defensivas alemanas durante la jornada del 25 de Diciembre, lo mismo que varios ataques británicos en el sector de Orsogna, dice la Oficina Internacional de Información.

El día 24 de Diciembre—continúa—lograron los canadienses pene-

trar en la parte Sur y Este de Ortona a costa de cuantiosas bajas, y durante la noche llevaron refuerzos con el fin de rechazar hacia el Norte las fuerzas de paracaidistas alemanes; en la lucha librada en calles y casas, en la que los británicos emplearon carros y artillería de asalto, fué dado a los alemanes mantenerse en todas sus posiciones y los canadienses sufrieron pérdidas enormes, calculándose el número de sus muertos en los combates de ayer en un mínimo de 1.000; la ciudad de Ortona es toda ella en estos momentos escenario de lucha».—Efe.

Ataques británicos contra Villa Grande

Berlín, 26.—Los británicos—declaran los círculos militares berlineses—han ejecutado contra la pequeña localidad de Villa Grande, en el ala oriental del frente italiano, reiterados ataques, que han sido rechazados por las fuerzas alemanas paracaidistas. Entre Ortona y Villa Grande—se añade—fuerzas británicas numéricamente superiores lograron ocupar, apoyadas por carros y artillería, dos altu-

Commemoración de la reconquista de Almería por los Reyes Católicos

Almería, 26.—Con gran solemnidad se ha conmemorado hoy la fecha de la reconquista de Almería por los Reyes Católicos.

A las nueve y media se trasladó la Corporación municipal, bajo mazas, al templo Catedral, donde se cantó un solemne Te Deum, al que asistieron todas las autoridades y jerarquías de la capital. Seguidamente se organizó la tradicional procesión, que recorrió el itinerario acostumbrado, figurando en el desfile el cabildo presidido por el obispo de la diócesis y representaciones militares, civiles y el Ayuntamiento en corporación. El pendón real de Castilla permanecerá izado hasta la puesta del sol.

ras que flanquean la pequeña localidad de Villa San Nicolás, ello después de sufrir bajas cuantiosas; en un contraataque, los británicos han sido rechazados de la altura situada al Este de la citada localidad; por su parte, Villa San Nicolás ha permanecido en manos de los alemanes».—Efe.

El octavo y quinto Ejércitos ocupan varias alturas

Londres, 26.—El octavo Ejército—comunican del Cuartel general aliado de Africa del Norte—ha conquistado una altura que domina la aldea de Crecchio, y 10 kilómetros de Ortona, hacia el interior, y otra altura situada tres kilómetros más allá en la misma dirección; ambas alturas se encuentran a unos 1.500 metros por encima de la carretera lateral. El octavo Ejército está ahora consolidando las pequeñas zonas conquistadas encima de la carretera; por lo demás, el temporal dificulta las operaciones de dicho Ejército, no habiendo dejado de llover durante todo el día de Navidad.

Las tropas del quinto Ejército—añade la información—han conquistado las alturas de San Muro, que dominan a San Vittor; el día 24 volaron los ingenieros británicos un gran depósito de municiones alemán al Oeste de Rocca.

Referencia alemana del domingo

Berlín, 25.—Del parte alemán: «En Italia meridional continuaron los fuertes ataques del adversario en el sector de Ortona; sigue luchándose duramente en algunos puntos de penetración. En los sectores central y occidental transcurrió la jornada sin acontecimientos de importancia».—

Los cadáveres de los tripulantes del buque "Fernando Ibarra"

Son arrojados por el mar a la playa de Perniche (Portugal)

Bilbao, 26.—Hasta ahora han sido arrojados a la playa de Perniche (Portugal) los cadáveres de los tripulantes del buque «Fernando Ibarra» siguientes: Primer maquinista, Félix Cavioza; segundo maquinista, Teófilo Izquierdo; tercer maquinista, Bautista Asueta; primer fogonero, José Martínez Resma, y segundo fogonero, Guillermo Barquin, así como el del marino Luis Riveiro. Los cadáveres recibieron cristiana sepultura en el Cementerio del pueblo de Perniche, presidiendo el acto las autoridades locales y el representante de la Compañía propietaria del barco siniestrado. Se espera que en días sucesivos el mar continuará arrojando a las playas los cadáveres de los restantes tripulantes.

Fallecimiento del primer jefe de la Juventud hitleriana

Dresde, 26.—Ha fallecido el primer jefe de la Juventud hitleriana, gauliteer Kurt Gruber, quien ingresó en Marzo de 1923 en el partido nacionalsocialista y fué designado para aquel cargo en 1926, al dar el Führer al movimiento de la Juventud alemana el nombre que lleva.—Efe.

Comunicado aliado del domingo

Cuartel general aliado de Africa del Norte, 25.—Comunicado oficial: «Fuerzas de tierra: En el frente del octavo Ejército prosigue el combate y fueron realizados avances, a pesar de la encarnizada resistencia del enemigo.

En el frente del quinto Ejército, a consecuencia de las grandes lluvias y de la mala visibilidad en la mayor parte de las regiones, la actividad quedó limitada a operaciones de patrulla. A pesar del tiempo, las tropas que combaten en los sectores de las montañas se apoderaron de varias alturas».—Efe.

¿Ha sido ocupada Ortona?

Londres, 25.—La radio de El Cairo informa que Ortona se halla ahora en manos de los aliados. «Las tropas alemanas—añadió—resistieron desesperadamente hasta el último minuto. Más al interior el octavo Ejército ha realizado un avance de más de ocho kilómetros».—Efe.

Los australianos avanzan en Nueva Guinea

Cuartel general aliado en el Pacífico Suroeste, 27 (2 t.).—El comunicado del general Mac Arthur dice que los japoneses perdieron 28 cazas al querer interceptar una formación de bombarderos y cazas aliados que realizaban una incursión contra el aeródromo de Wunakanau. El comunicado añade que las tropas australianas han ocupado Wundokai, en la península de Huon (Nueva Guinea) y avanzan en dirección a Ago.—Efe.

Buques japoneses hundidos

Cuartel general aliado en el Pacífico Suroeste, 27 (2 t.).—Un destructor y dos grandes mercantes japoneses han sido hundidos en aguas de Kavieng por aviones que despegaron de un portaaviones norteamericano, según se anuncia oficialmente.—Efe.

EL ACORAZADO ALEMÁN "SCHARNHORS", HUNDIDO

Los submarinos del Reich hundieron nueve destructores y embarcaciones de escolta y cinco barcos mercantes

Hundimiento de un acorazado alemán

Londres, 26.—El Almirantazgo ha hecho público el siguiente comunicado:

«En la tarde de hoy, 26 de Diciembre, el acorazado alemán «Scharnhorst» fué obligado a entrar en acción por las unidades de la flota metropolitana que manda el almirante sir Bruce Fraser que protegían a un convoy septentrional ruso.

«El «Scharnhorst» fué hundido esta noche frente al cabo Norte.» Se recuerda que tanto ese acorazado como el «Gneisenau», eran atacados diariamente por la R. A. F. cuando ambos se encontraban en el puerto de Brest.—Efe.

Desplazaba 26.000 toneladas

Londres, 26.—El acorazado alemán «Scharnhorst» fué construido en 1936, desplazaba 26.000 toneladas y estaba tripulado normalmente por 1.401 hombres. Su armamento se componía de nueve cañones de once pulgadas, doce de cinco y otros muchos de calibres inferiores.—Efe.

El cabo Norte, donde se libró el combate, se encuentra en la extremidad septentrional de Noruega, sobre la ruta de los convoyes dirigidos hacia Murmansk.

En 1936 el «Scharnhorst» y el «Gneisenau» resultaron con graves averías por un bombardeo aéreo, y ambos estuvieron en reparación durante la mayor parte de 1942.—Efe.

TIFUS EN NAPOLES

Ha sido prohibido el acceso a la ciudad de los soldados del V Ejército

Londres, 26.—Según manifestación de Nápoles, el General Clark ha prohibido el acceso a la ciudad a los soldados del quinto Ejército, a partir de hoy y en razón al creciente número de casos de fiebre tifoidea que se registran en la población civil de aquella.

Todas las tropas de la región napolitana han sido vacunadas contra el tífus antes de su llegada y no se ha producido en ellas ningún caso de infección. No obstante las indicadas precauciones relativas al Ejército no puede decirse que la epidemia haya cundido extraordinariamente entre la población civil, ya que siendo veinticinco los casos que registraban al entrar los aliados en Nápoles, no han pasado, después de 250 mortales la cuarta parte de éstos.

Las autoridades médicas aliadas declaran que las medidas profilácticas actuales hacen este conato de epidemia mucho menos difícil de combatir que en casos anteriores, por ejemplo en la última guerra. Los servicios médicos italianos cooperan estrechamente con los aliados para la aplicación de las medidas que se imponen, entre otras la aspersión de personas y casas con unos polvos antisépticos especiales, al no ser posible la vacunación de la población civil en gran escala.—Efe.